



№ 5-695/22
від 1 вересня 2022 року

Міністерство фінансів України

Сьогодні в багатьох територіальних громадах продовжується трансформація мережі комунальних закладів загальної середньої освіти із утворенням нових типів закладів: ліцеїв, гімназій та початкових шкіл. Зміна типів закладів загальної середньої освіти передбачена освітньою реформою та законами України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту» (далі – Закони). Однак ще не всі заклади трансформовані чи перейменовані, і деякі з них досі лишаються закладами загальної середньої освіти I-III ступенів. Це пов'язано з виконанням багатьох нагальних завдань, необхідних для організації роботи закладів освіти в умовах воєнного часу та з тим, що процедура трансформації закладу освіти є тривалою і складною.

Органи місцевого самоврядування звертаються до Асоціації міст України із занепокоєнням, що фінансування закладів середньої освіти, назви яких ще не змінено на ліцей, гімназію чи початкову школу, може бути припинено вже у вересні 2022 року, оскільки згідно з статтею 102-3 Бюджетного кодексу України, освітня субвенція, яка спрямовується місцевим бюджетам на оплату праці педагогічних працівників системи середньої освіти, передбачена для педагогічних працівників у таких типах закладів освіти як початкові школи, гімназії (крім дошкільних підрозділів у таких закладах), ліцеї.

Сьогодні ці заклади освіти фінансуються, оскільки в Перехідних та прикінцевих положеннях Бюджетного кодексу України (п. 50 розділу VI) зазначено, що до приведення установчих документів закладів освіти у відповідність з вимогами Законів їх фінансове забезпечення здійснюється відповідно до порядку, який діяв у 2019 році.

Однак, у Законах зазначено різні строки, до яких мають бути приведені установчі документи закладів освіти у відповідність до нових типів закладів середньої освіти. Так, у Законі України «Про освіту» зазначено, що переоформлення установчих документів закладів освіти з метою приведення

їх у відповідність із цим Законом здійснюється протягом п'яти років з дня набрання чинності цим Законом (підпункт 13 пункту 3 розділу XII «Прикінцеві та перехідні положення») – тобто до вересня 2022 року. В той же час, у Законі України «Про повну загальну середню освіту» – інша норма: «Рекомендувати засновникам закладів освіти, що забезпечують здобуття повної загальної середньої освіти, до 1 вересня 2027 року привести установчі документи закладів освіти у відповідність із цим Законом, врахувавши строки набрання чинності окремими положеннями цього Закону, визначеними пунктом 1 цього розділу» (пункт 5-1 Розділ X «Прикінцеві та перехідні положення»).

АМУ просить Міністерство фінансів України надати роз'яснення, чи будуть фінансуватися за рахунок освітньої субвенції з вересня 2022 року та в наступних роках заклади середньої освіти, які не переоформили установчі документи та не змінили тип закладу на початкову школу, гімназію, ліцей.

Будемо вдячні за оперативну відповідь.

Виконавчий директор



Олександр СЛОБОЖАН